

# 海關首破躉船走私貴價水果

連凍肉總值2000萬元拘22人 料逃稅約1550萬



■ 海關在反走私行動中截獲240噸凍肉。  
香港文匯報記者 摺



■ 海關人員在反走私行動中截獲共重4噸的走私水果。  
香港文匯報記者 摺

疫情持續，陸路出入境受限下，私梟繼續選擇水路進行「集運」式走私。海關上周四（15日）在西部水域龍鼓洲附近截查7艘可疑船隻包括躉船，檢獲多達240噸走私凍肉和約重4噸的貴價水果，總值約2,000萬元，涉稅約1,550萬元，同時拘捕22名涉案男子。今次是海關首次發現利用躉船走私貴價水果，以及使用特製尼龍袋裝載貨物以減少搬運時間。資料顯示本年經水路走私的凍肉案件、總重量、價值及被捕人數均遠超過去10年總和，相信與私梟為逃避關稅铤而走險外，亦與內地對凍肉進口的管制有關。

■ 香港文匯報記者 蕭景源

是次截獲的走私貴價水果，包括提子、蜜瓜、柿、熱情果及麒麟果合共約600箱，分別產自厄瓜多爾及日本，市值約50萬元。截獲的走私凍肉則包括牛肉、豬肉、內臟及雞腳等，原產地包括英國、美國、智利、巴西及印度，總值約1,950萬元。

海關有組織罪案調查科特別調查第一組指揮官呂少輝稱，該批貨物若成功走私到內地，估計可逃避約1,550萬元進口稅及增值稅等稅款。

根據海關記錄，連同本案海關今年至今已破獲34宗水路走私凍肉案，檢獲凍肉約3,530噸，總值逾1.54億元，拘捕164人。當中破獲的案件數量是過去10年總和的1.6倍，檢獲的凍肉數量及價值是過去10年總和的2.3倍及兩倍，拘捕人數則是過去10年總和的3倍。

## 水路截凍肉 量值超10年總和

呂少輝相信，在水路截獲走私凍肉的案件、總重量、價值及被捕人數均遠超過去10年總和，相信與多個因素有關，包括一是疫情持續，陸路出入境受限，

導致走私集團轉為較多使用水路走私；二是內地對入口凍肉徵收70%進口稅和9%增值稅，當中涉及高達79%稅款；三是內地對凍肉進口實施嚴格管制，需符合內地相關規定及食物安全標準，例如印度早前有牛隻被確診患有皮膚病，內地去年已禁止印度牛肉進口。私梟為謀取暴利，遂不惜頻頻犯案。

海關有組織罪案調查科聯同港口及海域科上周四（15日）晚，動員逾150名關員和多艘高速截擊艇及區域巡邏船在龍鼓洲對開海面執行反走私行動。其間發現7艘可疑船隻，包括1艘貨船、3艘躉船和3艘拖船，當貨船準備駛離香港水域時，人員立即採取行動截查貨船以及其它船隻，結果檢獲上述大量凍肉及貴價水果，並拘捕22名（20歲至67歲）船員及船隻主管，另外扣查1艘貨船及3艘拖船。由於檢獲的部分凍肉未有冷凍，將會銷毀。

## 首揭私梟用尼龍袋裝載貨物

港口及海域科海域突擊及策略規劃組指揮官黃雅綱表示，調查發現私梟為能快速離開本港水域，逃避執



■ 反走私行動中被扣查的3艘拖船。  
香港文匯報記者 摺

## 警搗3無牌吧 78酒客涉犯聚

香港文匯報訊（記者 蕭景源）嚴防第四波疫情來襲，警方昨日凌晨分別在屯門及元朗打擊無牌賣酒行動，成功搗破3間無牌酒吧，拘捕3名負責人並向78名顧客因違反限聚令發出定額罰款告票。另在港島灣仔區，警方前日周末凌晨亦聯同食環署人員，突擊巡查區內10間包括酒吧在內的餐飲業務處所，揭發一間樓上酒吧違反限聚令共向87名顧客發出定額罰款告票，酒吧負責人亦須面臨被食環署檢控的程序。警方提醒處所經營者、從業員和市民均須嚴格遵從防疫規例，協助控制疫情及減低病毒在社區傳播的風險。

警方新界北總區連同元朗警區人員，昨日凌晨約1時展開打擊無牌賣酒行動，突擊搜查屯門建發街一工業大廈一個目標單位，以及元朗媽橫路兩間店舖，結果成功搗破3間無牌酒吧。其間3名酒吧男負責人（21歲至55歲）涉嫌無牌賣賣酒類飲品、無牌藏有酒類飲品可作販賣用途被捕外，同時亦涉嫌違反俗稱「停業令」的《預防及控制疾病（規定及指示）（業務及處所）規例》（第五百九十九F章）被警方檢控。

### 員工無戴罩 桌少於1.5米距離

此外，前日（17日）凌晨，灣仔警區及機動部隊警員聯同食環署人員，突擊巡查灣仔區內10間包括酒吧在內的餐飲業務處所，提醒處所經營者、從業員和市民嚴格遵從防疫規例。其間發現謝斐道一間樓上酒吧內有87人聚集消遣，違反限聚令，各人遂被即時發出定額罰款通知書。至於該酒吧負責人亦被食環署展開檢控程序，檢控事項包括在准許時間以外提供堂食、員工沒有佩戴口罩、顧客數目超過通常座位數目一半，以及桌子之間少於1.5米距離等。

警方呼籲，疫情反覆之下，為人為己，市民應



■ 警方連搗3間無牌酒吧，涉案者被帶署扣查。  
警方圖片

盡量減少社交活動，避免到人多聚集的地方，以及嚴格遵守《預防及控制疾病條例》，以協助控制疫情及減低病毒在社區傳播的風險。警方亦會繼續加強巡查，與其他部門採取聯合行動，以確保餐飲業務處所嚴格遵從有關規例的要求，並會果斷對違例者採取執法行動，以減低2019冠狀病毒在餐飲業務處所傳播的風險。

## 林寶堅尼西隧撞墮司機乘客涉頂包

香港文匯報訊（記者 蕭景源）一輛價值近400萬元的林寶堅尼超級跑車，昨晨駛至西區海底隧道港島入口附近失控撞墮，車上一對男女輕傷，警員到場調查時女事主報稱是肇事跑車司機，惟經調查，警員懷疑有人冒認失事司機「頂包」，遂以涉嫌妨礙司法公正罪名將兩人拘捕扣查。

疑冒認司機「頂包」的女子姓何（39歲），一同被捕的失事跑車男司機姓張（36歲），兩人事後報稱胸痛和背痛，需由警員陪同押送瑪麗醫院診治，其後獲准保釋候查，11月中旬再向警方報到。

事發昨晨約7時14分，一對男女駕乘一輛林寶堅尼超級跑車，沿干諾道西駛至西區海底隧道港島入口時，突告失控撞向路旁石壘，導致左邊車頭和車尾嚴重毀壞，幸車上男司機及女乘客僅受輕傷。

未幾，警員接報到場調查，女子向警員報稱是失事跑車司機，惟警員覺得可疑，經進一步問話後，相信有人「頂包」，遂將她和真司機一同拘捕，由於兩人報稱身體痛楚不適，要由救護車送往瑪麗醫院診治，而涉案跑車則被拖往鯉魚涌汽車扣留中心等候安排檢驗。案件現由西區警區刑事調查隊第三隊跟進。

資料顯示涉事林寶堅尼超級跑車2009年出廠，首次登記為2009年9月，當時價值約370萬元。而目前該車的登記車主姓何，與案中被捕女子同名，報稱居住在紅磡。

## 奧迪撼寶馬撞投注站 酒駕司機求醫被捕

香港文匯報訊（記者 蕭景源）油麻地昨日凌晨發生蹊蹻交通事故。一輛寶馬房車駛經干諾道與上海街交界時，突遭一輛由上海街駛至的奧迪房車猛烈撞擊，對方其後再衝上行人路撞向賽馬會場外投注站的櫈窗才停下，車頭嚴重損毀，惟車上兩名男子疑拆下行車記錄儀後迅速離開，但車廂則留下一部手提電話。被撞房車女司機事後證實僅受輕傷，拒絕送院。約1個多小時後，一度棄車而去的男司機在九龍法國醫院求醫及自首，涉嫌酒後駕駛被捕。

涉酒後駕駛被捕男子姓蕭（22歲），他報稱頭痛痛，接受呼氣酒精測試超標。被撞寶馬房車女司機姓羅（26歲），意外中感到身體不適。

事發昨日午夜約零時56分，一輛白色寶馬房車沿干諾道向台站方向行駛，當至上海街交界時，遭沿上海街駛至的另一輛奧迪房車猛烈撞擊，奧迪隨後再衝上上海街行人路，撞向賽馬會場外投注站的櫈窗及捲閘才停下，車頭毀燬，一塊約3米乘3米的櫈窗玻璃應聲粉碎，傳出巨響，玻璃散滿一地。

### 兩男拆行車記錄儀棄車逃

事發後兩車均告氣袋彈出，被撞寶馬房車橫亘路中，途人見狀連忙報警，亦有附近樓上居民用



■ 被撞寶馬停於路中，女司機受傷。奧迪撼寶馬後剄入投注站。

手機拍攝意外現場。惟在警員及救護員到場前，剄上行人路的奧迪房車兩名分別穿白衫及黑衫的男子落車離開，但其後黑衫男又跑步折返，在車上取走一部疑似行車記錄儀後再離去。未幾，救援人員到場發現被撞寶馬房車上的女司機受輕傷，奧迪房車則人去車空。警員隨後封鎖現場調查，又在附近搜索失蹤司機及乘客，無發現，但在失事奧迪的車廂則檢獲一部手機。及至凌晨約2時，警方接獲一名男子報案，指正在旺角太子道西327號法國醫院求診，並承認與該宗交通意外有關。警員隨即趕抵醫院，涉案男子接受呼氣酒精測試後，證實超標逾倍，遂將他拘捕帶署扣查。



香港文匯報訊（記者 蕭景源）毒販將總值逾2,000萬元的可卡因毒品溶解成液體狀後，分用7個紅酒瓶灌裝成原支紅酒作掩飾，企圖混過關，3名毒品帶家前日由土耳其經德國，攜帶該批液態毒品在赤鱲角香港國際機場企圖入境時，難逃關員法眼，一網成擒。機場海關另在上月28日亦在一名入境女旅客的寄贓行李中檢獲8支紅酒樽作掩飾，市值約2,500萬元的液態可卡因。

被捕的3名男子，分別24歲、25歲及30歲，均在前日由土耳其伊斯坦堡經德國法蘭克福同班機抵港。檢獲的液態可卡因共重12公斤，市值約2,000萬元。毒品分用7支紅酒樽裝載，外表與一般紅酒無異。

機場海關人員前日先為其中24歲及25歲男旅進行清關手續，在他們的寄贓行李內發現7支裝有懷疑液態可卡因的紅酒樽，於是將他們拘捕，而同機另一名被要求清關的30歲男子，亦懷疑與案有關被捕。海關毒品調查科人員其後搜查該名25歲被捕疑犯的寓所，再檢獲約1.2克「冰」毒和一套吸食毒品的工具。上月29日同在赤鱲角香港國際機場，關員為一名從巴西保羅經卡塔爾多哈抵港的28歲女旅客進行清關時，在其寄贓行李篋內發現8支裝有懷疑液態可卡因的紅酒瓶，該批液態可卡因共重15公斤，市值約2,500萬元。

海關強調，會繼續根據風險管理原則，重點揀選高風險地區的旅客作清關檢查，以確保打擊跨境販毒活動。根據《危險藥物條例》，販運危險藥物屬嚴重罪行，一經定罪最高可被判罰款500萬元及終身監禁。



■ 海關機場截獲的酒樽裝液態可卡因。

香港文匯報記者 摺

## 星級寵物酒店遭撬閂

香港文匯報訊（記者 蕭景源）何文田一間寵物酒店，昨晨職員上班發現捲閂有被撬過痕跡，相信曾遭賊人企圖爆竊，所幸並不成功，無財物損失，店內五六隻寵物犬亦安然無事，未知是否賊人被眾犬齊吠所嚇退。該寵物酒店由曾任電視台馴犬節目主持的Eric Ko主理，他表示開業十餘年從未遇竊，對事件感驚訝，會考慮增設閉路電視，加強保安。

現場為窩打老道66號地鋪，警方昨晨10時36分接獲上址一名50歲女職員報案，指上班時發現捲閂被人撬毀，後門鎖頭受損，懷疑曾遭人企圖爆竊。Eric Ko其後亦趕回店舖察看，經點算後證實沒有財物損失，警方則將案件列作刑事毀壞處理，稍後將調查附近一帶閉路電視片段追緝賊人歸案，案件由九龍城刑事調查隊跟進。

Eric Ko回應傳媒時指，事發時店內有約五六隻寵物犬，全都是自己的心肝寶貝，幸好「眾寶貝」都安然無恙。他說在現址營業已逾10年，從未遇竊，附近治安一向不錯，想不到會有賊人打寵物酒店主意。



■ 何文田一間寵物酒店被賊人光顧。

香港文匯報記者 摺